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Beslisnota bij beantwoording Kamervragen over besluit 
programmatuur verkiezingsuitslagen 

Aanleiding 
Op 16 mei 2025 heeft het lid Bikkers (VVD) schriftelijke vragen gesteld naar 
aanleiding van het artikel ‘Zorgen over decentraal ‘hosten’ verkiezingsuitslagen’ in 
Binnenlands Bestuur van 14 mei 2025. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om bijgevoegde brief te ondertekenen en aan de Kamer te 
verzenden. 

Kern 
• De vragen zien inhoudelijk op het advies dat de Afdeling advisering van de 

Raad van State op 7 mei 2025 heeft uitgebracht over het Besluit 
programmatuur verkiezingsuitslagen, ter uitwerking van de grondslagen 
die in de Wet programmatuur verkiezingsuitslagen zijn ingericht.  

• Gevraagd wordt naar de gevolgen van het eventueel niet halen van de 
beoogde datum van inwerkingtreding van de wet en het besluit op 1 juli 
2025, en naar de wijze waarop de Kiesraad besluit welk type 
programmatuur wordt ingezet bij een verkiezing.  

• U geeft in de beantwoording aan dat vanwege onvoorziene 
omstandigheden het niet haalbaar is gebleken om de Wet programmatuur 
verkiezingsuitslagen en het ontwerpbesluit op 1 juli 2025 in werking te 
laten treden en dat de wet nu naar verwachting in werking zal treden op 1 
augustus 2025. 

• Ook gaat u in op de gevolgen van de inwerkingtreding van de Wet 
programmatuur verkiezingsuitslagen voor de komende tussentijdse 
Tweede Kamerverkiezing en de gemeenteraadsverkiezingen in maart 
2026. 

Toelichting 
Het nader rapport in reactie op voormeld advies van de Afdeling wordt separaat 
aan u voorgelegd en wordt vanwege de demissionaire status van het kabinet 
opnieuw voorgelegd aan de MR op 13 juni.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Niet van toepassing  
 
Motivering 
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Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen   

2 Kamervragen over het artikel 
'Zorgen over decentraal 'hosten' 
verkiezingsuitslagen 
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